

АЛТАЙСКОЕ РАЙОННОЕ СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ  
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

Р Е Ш Е Н И Е

с.Алтайское

18.02.2021

№ 3

Об отчете начальника ОМВД России  
по Алтайскому району о деятельности  
полиции за 2020 год

Заслушав отчет начальника ОМВД России по Алтайскому району подполковника полиции А.Л. Моисеева «О состоянии борьбы с преступностью в Алтайском районе за 2020 год», руководствуясь Уставом муниципального образования Алтайский район Алтайского края, Алтайское районное Собрание депутатов решило:

1.Отчет начальника Отдела МВД России по Алтайскому району подполковника полиции А.Л. Моисеева «О состоянии борьбы с преступностью в Алтайском районе за 2020 год», принять к сведению.

Председатель Алтайского районного  
Собрания депутатов

О.В.Воронкова

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

начальника ОМВД России по Алтайскому району перед представительными органами Алтайского района по вопросу «О состоянии борьбы с преступностью в Алтайском районе за 2020 год»

18 февраля 2021 года

с. Алтайское

**Уважаемый Сергей Васильевич!**  
**Уважаемая Ольга Васильевна!**  
**Уважаемые депутаты!**

В 2020 году криминогенная ситуация в Алтайском районе оставалась по-прежнему сложной и нам приходилось предпринимать определенные меры для того, чтобы сохранить контроль над общей криминальной обстановкой, это несмотря на то, что количество зарегистрированных преступлений снизилось на 9%, с 420 до 382 преступных деяний, к уголовной ответственности привлечено 191 лицо, совершивших преступления.

За прошедший год установлены виновные в совершении всех совершенных умышленных причинений тяжкого вреда здоровью -9 человек, в 2019 -11.

В структуре преступности против собственности необходимо отметить снижение количества квартирных краж с 17 до 11 фактов, краж из складов, баз и магазинов с 5 до 2 фактов. Значительно снизилось количество краж скота, зарегистрирован 1 факт (2019 – 16). Количество имущественных преступлений, совершаемых с применением насилия, как грабежи не зарегистрировано (2019 - 1). Фактов разбойного нападения зарегистрировано -1 (2019- 0). Зарегистрировано 4 кражи транспортного средства (2019-4), краж цветных металлов, в том числе с линий ЛЭП зарегистрировано 3 (2019-7). Количество фактов неправомерного завладения транспортным средством увеличилось и составило 11 фактов (2019 - 5). Наблюдается рост преступлений, совершенных в жилом секторе (на 10,3%).

Однако особую озабоченность и беспокойство вызывает раскрытие преступных деяний, связанных с мошенничеством и в первую очередь совершенных с использованием дистанционных технологий, так в 2020 году увеличилось число краж с использованием информационно-телекоммуникационных сетей с 6 до 31 преступления, рост составил 416,7 %, раскрыто пять преступлений, в том числе произошел рост

мошенничеств с использованием информационно- телекоммуникационных сетей с 15 до 22, рост составил 46,7%. При анализе нераскрытых преступлений, преступления с использованием информационно- телекоммуникационных сетей составляют 38,8 % , от общего количества.

В структуре преступлений, связанных с кражами чужого имущества нельзя обойти стороной острый вопрос, характерный для нашего сельскохозяйственного района – кражи скота. Принятыми мерами нам удалось снизить количество преступлений с 16 до 1, однако, останавливаться на достигнутом мы не намерены.

В текущем году мы продолжим заниматься как раскрытием краж данной категории, в том числе прошлых лет, так и комплексной профилактикой всех видов преступлений. Аналогично прошлому году будут осуществляться проверки частных лиц и организаций, занимающихся скупкой-продажей мяса, совместно с руководителями хозяйствующих субъектов будет организовываться комплексное обследование мест содержания скота, продолжим работу с населением, разъясняя, что скот, оставленный без присмотра, создает благоприятные условия для совершения краж.

Также в 2020 году пристальное внимание уделялось борьбе с незаконным оборотом наркотиков.

В отчетном периоде выявлено более 30 преступлений данной категории, сотрудниками ОМВД из незаконного оборота изъято более 7 килограмм наркотических веществ.

В 2020 году на территории Алтайского района всеми службами полиции выявлено 3797 административных правонарушения.

На правонарушителей должностными лицами ОМВД России по Алтайскому району за 2020 год наложено штрафов на общую сумму 3303 тыс.руб., взыскано 1533 тыс.руб..

Проводились мероприятия по изъятию из незаконного оборота суррогатных спиртосодержащих жидкостей. Выявлен 1 факт нарушения реализации алкогольной продукции из магазинов, 5 фактов реализации из домовладений самогона.

Организованы и во взаимодействии с органами местного самоуправления проведены мероприятия по снижению на территории района

подростковой преступности, в результате чего удалось не допустить роста преступлений указанной категорией, хотя при этом не удалось снизить количество преступлений, совершенных несовершеннолетними - зарегистрировано 17 фактов (2019 - 17), однако количество лиц, совершивших преступления уменьшилось и составляет 9 подростков (2019-21). Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними в группе -1 (2019-5).

Немаловажное значение в профилактике указанного вида преступлений являлась организация и проведение работы по соблюдению требований Закона Алтайского края № 99-2009г. «Об ограничении пребывания несовершеннолетних в общественных местах на территории Алтайского края». С этой целью были организованы совместные с Комитетом по образованию администрации района профилактические рейды, в ходе которых выявлено 18 нарушений, совершенных несовершеннолетними. Главной причиной совершения подростками преступлений и правонарушений является бесконтрольность и неблагоприятная обстановка в семьях.

В 2020 году на учет поставлено 12 лиц категории «неблагополучный родитель», всего состоит 14 человек. К административной ответственности по ст.5.35 КоАП РФ за неисполнение обязанностей по содержанию и воспитанию детей было привлечено 44 законных представителей подростков (из них 13 правонарушений, связанных с ненадлежащим содержанием несовершеннолетних, 8 ненадлежащее обучение), и в том числе 18 человек по нарушениям Закона Алтайского края № 99-2009 года.

Серьезное внимание в прошедшем году уделялось обеспечению безопасности на дорогах. Принимаемые меры позволили на 50 процентов или с 6 до 3 сократить число погибших граждан в результате дорожно – транспортных происшествий, почти на 30 процентов снизилось количество раненных, практически на уровне прошлого года пресечено грубых правонарушений в области безопасности дорожного движения, уменьшилось количество водителей, управляющих транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения со 222 до 202 или на 9,1 процент.

Обеспечение безопасности дорожного движения и впредь будет для нас предметом повышенного внимания, в связи с чем, хотелось бы поблагодарить руководство района, депутатский корпус в связи со своевременным выделением денежных средств на профилактику ДТП, в

рамках исполнения Комплексной программы по профилактике безопасности дорожного движения на 2015-2020 годы, и ходатайствовать о своевременном выделении денежных средств на профилактику ДТП, в рамках исполнения Комплексной программы по профилактике безопасности дорожного движения на 2021-2026 года.

Во взаимодействии с другими заинтересованными ведомствами обеспечен правопорядок в период подготовки и проведения на территории района более 48 массовых мероприятий, участие в которых приняло свыше 10000 человек, охрану общественного порядка осуществляло более 80 сотрудников отдела. На территории обслуживания ОМВД России по Алтайскому району сотрудниками в связи с распространением коронавирусной инфекцией COVID-19 проводится профилактическая работа по соблюдению масочного режима.

Предпринимался ряд практических шагов в координации работы всех задействованных служб и подразделений в предупреждении, пресечении и раскрытии преступлений и правонарушений, совершаемых в общественных местах и на улицах.

Значительная работа проведена по профилактике «пьяной» преступности, в результате чего на 16,9 процента снизилось количество преступлений указанной категории и составило 113 преступлений.

Кроме этого, снизилось число преступлений (-24,2%, со 120 до 91), совершенных в общественных местах, в том числе на улицах (-24,7%, с 93 до 70), уменьшилось количество преступлений, совершенными лицами, ранее совершавшими преступления ( - 14,6%, с 206 до 176 преступлений).

Одной из самых важных задач, является профилактика преступлений и правонарушений. В период с 2015 по 2020 год на территории района действовала Комплексная программа профилактики правонарушений в Алтайском районе. В настоящее время на территории района действует Комплексная программа профилактики правонарушений в Алтайском районе на 2021-2024 годы.

Мы понимаем, что наркомания, алкоголизация населения, детская безнадзорность приобрели угрожающие размеры. Мы так же понимаем, что только карательными мерами со стороны органов внутренних дел эти проблемы решить невозможно. Необходимы комплексные профилактические меры, осуществлять которые вместе с полицией должны все общественные

институты: медицина, образование, административные органы, политические партии и общественные объединения.

Проводится целенаправленная работа с собственниками и владельцами объектов торговли, жилого фонда, мест хранения товарно-материальных ценностей о необходимости установки систем видеонаблюдения. В 2020 году оборудовано 6 объектов, установлено 39 видеокамер, а всего на текущий момент средствами видеофиксации оборудовано 201 объектов, на которых имеется 1105 камер видеонаблюдения.

Можно привести еще ряд примеров эффективной работы отдела внутренних дел и как итог ГУ МВД России по Алтайскому краю высоко оценила деятельность ОМВД России по Алтайскому району за 2020 год - отдел был награжден дипломом 1 степени и автомобилем «Нива Шевроле».

В текущем году приоритетом в деятельности полиции будет являться противодействие наркопреступности, не снизится актуальность борьбы с браконьерством, по пресечению и изъятию из незаконного оборота оружия, боеприпасов, раскрытие и расследование преступлений прошлых лет, розыск преступников, скрывшихся от следствия и суда, кроме этого потенциальную опасность представляет собой незаконная миграция.

Продолжится дальнейшее повышение уровня открытости и доступности работы полиции, качества реагирования на сообщения граждан о совершенных правонарушениях, а также искоренение фактов нарушения учетно-регистрационной дисциплины. Мы последовательно добиваемся, чтобы ни одно из преступлений не было укрыто от учета. Наша позиция – каждое обращение гражданина в полицию должно быть зарегистрировано, и человек должен быть уверен в том, что он получит квалифицированную помощь со стороны отдела внутренних дел в полном объеме.

В свете развития экономической ситуации в стране на первый план выходят задачи по осуществлению мер по защите бюджетных средств, направляемых на восстановление занятости и доходов населения, борьба с коррупцией.

Необходимо повысить эффективность работы по выявлению и пресечению преступной деятельности в сфере ЖКХ, ТЭК, лесной отрасли и сельском хозяйстве.

Координации усилий всех заинтересованных ведомств требует деятельность по предупреждению подростковой преступности и семейного

неблагополучия.

Еще одним приоритетом на ближайшее время будет являться повышение результативности в части противодействия посягательствам на имущество граждан, в первую очередь, кражам, а так же преступлениям, совершаемым с использованием информационно- телекоммуникационных сетей.

Кроме этого, в текущем году продолжится работа по профилактике правонарушений, участию в предупреждении распространения новой коронавирусной инфекции, иных опасных инфекционных заболеваний, защите от преступных посягательств наиболее социально уязвимых категорий населения, обеспечению общественной безопасности и правопорядка при проведении публичных мероприятий.

Уважаемые депутаты!

В заключение доклада, еще раз выражаю слова благодарности в адрес Администрации Алтайского района и Алтайскому районному Собранию депутатов Алтайского края за оказываемую поддержку и помощь в решении тех задач, которые стоят перед отделом МВД России по Алтайскому району. Надеюсь на наращивание совместных усилий в сфере борьбы с преступностью на благо населения района.

Спасибо за внимание!